
1 

 

ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 1 

DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 2 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se os 3 

membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, Professor 4 

Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor Associado - 5 

Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenadora de Pós-Graduação - Professora Doutora Lígia de 6 

Moraes Antunes Correa; Coordenadora de Graduação – Professora Doutora Laurita Marconi 7 

Schiavon; Coordenador de Extensão – Professor Doutor Evandro Cassiano de Lázari; Coordenadora 8 

de Biblioteca – Professora Doutora Glaurea Nádia Borges de Oliveira; Coordenador de Pesquisa – 9 

Professor Doutor Bruno Rodrigues; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – 10 

Professor Doutor Mario Luiz Ferrari Nunes; Chefe do Departamento de Ciências do Esporte – 11 

Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes. Representantes Docentes - Categoria MS-3: Professora 12 

Doutora Mariana Simões Pimentel Gomes e Professor Doutor Edivaldo Góis Junior; Categoria MS-13 

6: Professora Doutora Carmen Lúcia Soares e Professor Doutor Antonio Carlos de Moraes. 14 

Representante Discente de Graduação: Pedro Willian Simões Costa; Representante Técnico-15 

administrativo: Senhora Giovana Vergínia de Souza e Senhora Valéria Bonganha. Convidado: Senhor 16 

Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. O Presidente da Congregação 17 

justificou a ausência da Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada – 18 

Professora Doutora Maria Luiza Tanure Alves, sendo substituída pela Professora Doutora Cláudia 19 

Regina Cavaglieri, da Representante Docente Categoria MS-5 Professora Doutora Elaine Prodócimo 20 

e do Representante Docente Categoria MS-5: Professor Doutor Marco Carlos Uchida. Havendo 21 

quórum, o Presidente da Congregação agradeceu a presença de todos e iniciou a 226ª Reunião 22 

Ordinária da Congregação, colocou em discussão a ata da reunião ordinária de número 225. A Prof.ª 23 

Carmen Lúcia apontou alguns erros de grafia e/ou digitação que foram informados à secretaria de 24 

direção para a devida correção. O Presidente da Congregação colocou a ata em votação. Sem 25 

manifestações contrárias e sem abstenções – ata APROVADA. O Presidente da Congregação iniciou 26 

a inscrição do Expediente e se inscreveram o Prof. Antonio Carlos, a Prof. Carmen Lúcia, a 27 

Representante Técnico Administrativo Giovana, a Representante Técnico Administrativo Valéria e o 28 

Representante Discente de Graduação Pedro. O Presidente da Congregação iniciou a Ordem do dia, 29 

solicitando a inclusão na pauta do item J) PARECER CPG/FEF nº 42/2024 – Interessado: Prof. Dr. 30 

Orival Andries Junior – Assunto – Recredenciamento quadriênio 2025 – 2028. O Presidente da 31 

Congregação passou a palavra para a Prof.ª Lígia Antunes que explicou o credenciamento do Prof. 32 

Orival como docente permanente. O Presidente da Congregação colocou a inclusão do item em 33 

votação, não havendo manifestações contrarias e/ou abstenções, inclusão do item na pauta – 34 

APROVADO. O Presidente da Congregação destacou os itens A, D1 a D5, E5 e G2, além do item J 35 

de destaque obrigatório, e questionou se algum membro desejaria destacar outro item. Não havendo 36 

mais destaques o Presidente da Congregação colocou em votação em bloco os itens B, C, D 6, E 1 a 37 

E 4, G 1, H e I não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – itens APROVADOS. O 38 

Presidente da Congregação iniciou a discussão do item A) Homologação de Ad Referendum – 39 

Solicitação Dir FEF N° 24/2024, esclareceu a solicitação e colocou o item em votação, não havendo 40 

abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou 41 

a discussão dos itens E) 1 a E) 5 – Solicitação de Renovação de Bolsa para o Programa de Pesquisador 42 

de Pós-Doutorado (PPPD)/FEF/Unicamp, e solicitou alteração onde se lê Parecer da Comissão de 43 

Pós-Graduação sobre o Relatório de Atividades Parcial PPPD para Parecer da Comissão de Pós-44 

Graduação sobre o Relatório Parcial de Atividades (PPPD). A Prof.ª Carmen Lúcia concordou com 45 

os destaques e sugeriu que fosse disponibilizado e encaminhado aos conselheiros a leitura da 46 

avaliação dos supervisores em relação ao parecer da comissão de pós-graduação sobre o relatório de 47 

atividades. A Prof.ª Cláudia Cavaglieri informou que o parecer dos supervisores fica dentro do 48 

sistema da DGRH e que isso inviabilizou sua disponibilização. A Representante Técnico 49 

Administrativo Giovana esclareceu que o parecer é feito dentro do sistema e após é feita uma cópia 50 

para ser juntado ao processo. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo 51 
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abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou 1 

a discussão do item E 5) Parecer CPG/FEF N° 38/2024 e informou que o assunto do documento 2 

estava incorreto e que já foi corrigido pela secretaria de pós-graduação e que o destaque foi realizado 3 

devido ao prazo para envio da correção. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, 4 

não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da 5 

Congregação iniciou a discussão do item G 2) Edital de Calendário e Constituição da Comissão 6 

Julgadora e passou a palavra para a Prof.ª Cláudia Cavaglieri que conduziu a proposta de indicação 7 

do departamento para o nome dos titulares externos, sendo eles, Prof. Dr. Alberto Martins da Costa, 8 

Prof.ª Dr.ª Kathya Augusta Tomé Lopes e Prof. Dr. Manoel Osmar Seabra Junior, informou também 9 

o nome dos suplentes externos, sendo eles, Prof.ª Dr.ª Vanessa Helena Santana Della Dea, Prof. Dr. 10 

Marco Tulio de Mello e Prof.ª Dr.ª Marcia Greguol e por fim, informou o nome dos professores 11 

titulares internos, sendo eles Prof. Dr. Roberto Vilarta e Prof.ª Dr.ª Mara Patrícia Traina Chacon 12 

Mikahil e suplentes internos Prof. Dr. Marco Carlos Uchida e Prof.ª Dr.ª Andrea Maculano Esteves. 13 

Sem considerações, o Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo abstenções 14 

e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão 15 

do item J) PARECER CPG/FEF nº 42/2024 e questionou se algum membro gostaria de maiores 16 

explicações, não havendo, o Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo 17 

abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou 18 

o Expediente. A Representante Técnico Administrativo Valéria fez uma apresentação e tirou dúvidas 19 

sobre o Gerenciamento de Resíduos na FEF. O Prof. Antonio Carlos repassou os informes da última 20 

reunião da CIDD, realizada em novembro, com a aprovação dos relatórios do Prof. Mário Luiz e da 21 

Prof.ª Laurita Schiavon e informou sobre as alterações no trâmite do RADEP. A Prof.ª Carmen Lúcia 22 

agradeceu todos e todas pela participação em sua última Congregação, em especial ao DCE. A 23 

Representante Técnico Administrativo Giovana registrou a premiação dos técnicos administrativos 24 

no Prêmio PAEPE e anunciou o vencedor da FEF, o Servidor Técnico Administrativo Marcos 25 

Vinicius Menezes da Silva com o projeto “Sistema de Curricularização da Extensão” e agradeceu o 26 

fim de ciclo de sua participação na Congregação. O Representante Discente de Graduação Pedro 27 

agradeceu todos e todas por sua última participação na Congregação. O Presidente da Congregação 28 

passou a palavra para a Coordenadora de Biblioteca Prof.ª Gláurea Nádia que informou sobre os 29 

pontos deliberados na reunião do colegiado da FPU sobre o acordo de cooperação técnica do INEP e 30 

a Unicamp para criação e recebimento de uma sala de segurança na biblioteca da Engenharia e 31 

informou sobre o horário de funcionamento da biblioteca para o mês de janeiro de 2025. O 32 

Coordenador de Pesquisa, Prof. Bruno Rodrigues agradeceu o trabalho da Comissão de Pesquisa em 33 

2024. A Coordenadora de Graduação Prof.ª Laurita Schiavon informou a aprovação do Edital do 34 

Professor Visitante na FEF, onde o Prof. Dimitri estará a frente de algumas disciplinas, informou o 35 

final do semestre letivo e o prazo para lançamento das notas no sistema e a data de Colação de Grau 36 

dos formandos, terminou agradecendo o corpo docente da FEF pela disponibilidade e participação no 37 

semestre. A Coordenadora de Pós-Graduação Prof.ª Lígia Antunes lembrou todos sobre o prazo de 38 

inscrição do programa PED, informou o processo seletivo do próximo semestre com 129 vagas, sendo 39 

47 inscrições para Mestrado, 14 inscrições para Doutorado, 1 inscrição PCD e 10 inscrições PPI, 43 40 

aprovações e 4 suplentes, lembrou todos sobre a finalização de quadriênio e encerrou agradecendo a 41 

CPG e a secretaria de pós-graduação pelo trabalho realizado em 2024. O Coordenador de Extensão 42 

Prof. Evandro Lázari lembrou o prazo de seleção de monitores para os projetos de extensão 2025, 43 

informou sobre a utilização e prazos da agenda de eventos da Extensão, informou a abertura dos 44 

espaços em comum da FEF durante as férias para utilização da comunidade, relatou todos os eventos 45 

sediados e organizados pela Extensão no ano de 2024 e finalizou agradecendo o ano e a equipe da 46 

secretaria de extensão. O Diretor Associado Prof. João Paulo Borin informou sobre os encontros e 47 

discussões periódicas do Planes, agradeceu o esforço de todos envolvidos, em especial da Prof.ª Taísa 48 

Belli e do Servidor Técnico Administrativo Edgar Lopes e finalizou desejando um excelente fim de 49 

ano a todos os presentes. O Presidente da Congregação deu ciência da participação na reunião do 50 

CONSU do Dr. Marcos da Costa, Secretário de Estado da Pessoa com Deficiência, aprovando a 51 
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implantação de vagas PCD na Universidade e enfatizando a importância da FEF na área de Educação 1 

Física Adaptada, fez coro a fala do Prof. Evandro Lázari sobre os eventos ocorridos na FEF e solicitou 2 

condução de pesquisa para os chefes de departamentos sobre a mudança dos editais pra Concurso de 3 

Professor MS3 na Universidade. O Presidente da Congregação apresentou as propostas e informou a 4 

criação de um GT para análise das mudanças dos editais, com estudos ds Secretaria Geral e 5 

Procuradoria Geral no parecer das alterações, onde o arrazoado será apresentado no CONSU do início 6 

do ano de 2025. O Presidente da Congregação abriu fala para que cada Chefe de Departamento fizesse 7 

uma pergunta sobre o assunto e as respondeu. O Presidente da Congregação agradeceu a Prof. Camen 8 

Lúcia por sua trajetória nas reuniões de Congregação, fez um balanço com os dados de 2024 de todos 9 

os setores da Faculdade de Educação Física, expos os trabalhos realizados pela Direção e 10 

Coordenadoria Administrativa ao longo do ano, informou o montante recebido para aplicação nas 11 

obras da FEF, comunicou o prazo para a entrega da obra do novo ginásio, relatou os prêmios recebidos 12 

pela Faculdade, a contratação de estagiários e patrulheiro, informou a criação de projetos de 13 

gerenciamento da unidade, a entrega do inventário patrimonial anual e a adaptabilidade da Nova Lei 14 

de Licitações, relatou os resultados das demais obras, a troca do gerador, a cobertura da piscina e 15 

ares-condicionados. Por fim, o Presidente da Congregação agradeceu e elogiou o trabalho de toda 16 

comunidade, servidores técnicos administrativos e docentes, suas coordenações e departamentos e 17 

encerrou agradecendo a equipe da direção. Não havendo mais nenhum comunicado, o Presidente da 18 

Congregação agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, a qual, eu, Danielle Leandro 19 

Ferreira, lavrei a presente ata. 20 


